



山阳大地山阳区 商旅居游总相宜

山阳区领导调研民生实事工作

艺新街道 聚焦“一老一少” 擦亮幸福底色

本报讯(记者原文钊 通讯员李欣)1月9日,山阳区委书记郑小林带队深入辖区企业、学校调研民生实事工作。

在市残疾人康复教育中心,郑小林先后走进教室、治疗区、康复区,认真听取该中心总体建设、人员配备、治疗项目等情况,详细了解山阳区残联依托中心开展的残疾儿童康复救助、社会保障提升工程及2025年工作谋划情况。他希望该中心积极发挥作用,为残疾儿童康复救助创造一个更加便利、温馨、和谐的社会环境。他要

求,区残联要依托辖区该中心等平台资源,因地制宜、就近就便扎实推进残疾儿童康复救助及社会保障提升工程。

在龙源湖学校,郑小林听取该校心理健康教育、基础设施提升及校园安全等工作汇报。他强调,要加强心理健康教育服务,丰富心理健康教育内容,创新教育方式方法,积极探索心理健康教育与校园文化、学科教学等方面的融合路径,努力营造积极向上、和谐稳定的校园环境。要严防安全事故发生,细化工作举措,层层压实责任,强

化学校日常安全检查、值班值守,完善校园安全设施改造提升,定期开展安全演练;用好“一校一警”机制,加强校园周边治安巡逻,进一步提升学校的安全防范能力,切实守牢守好校园安全防线。

老旧小区供热老化管道和设备更新改造涉及千家万户,是群众关心的民生工程,对改善群众生活质量具有重要意义。在新城街道运政花园小区,郑小林详细了解供热管道更新改造项目推进情况。他强调,要提高思想认识,时刻把群众冷暖放在心上,切实增强责任感和使命感;城管部门要科学规划方案,加强与施工单位的对接服务,加大督促指导力度,确保高质量完成供热管道更新改造,真正把民生工程做实做好。

本报讯(记者原文钊)“一老一少”牵动千家万户,关系民生福祉。连日来,山阳区艺新街道以新时代文明实践站为依托,围绕助困、助老、护幼方向,聚焦民生服务,凝聚辖区多种力量,发挥党员优势特长,为“一老一少”群体开展多元化关心关爱服务。

“扶困助学 排忧解难”守护童真温暖人心。成丰路社区负责人在辖区走访时发现留守儿童小花因家庭遭遇变故,日常生活和教育环境深受影响,多方联系协调相关部门想办法、解难题,妥善解决了孩子上学和生活难题,安排专人关心关注孩子心理健康,让小花的生活重回正轨,社区居民深受感动,为社区送上印有“不忘初心 扶困助学 排忧解难情深似海”字样的锦旗。

焦东街道 多方联动让基层治理更精准高效

本报讯(记者原文钊)近年来,山阳区焦东街道不断拓展深化“3+2”党建引领治理新模式,积极推广以倚新苑小区为代表的网格化管理成功范例,助力其他楼院快速提升治理精度,为基层治理注入源源不断的活力。

“题诗巷画赠尔去,相思定倚新城楼”。踏入倚新苑小区,墙上的诗句映入眼帘。小区干净整洁,环境宜人,这得益于六号院社区立足小区实际,精心打造“3+2”党建引领治理新模式,即通过党建引领、“红色物业”、微网格治理三者紧密结合,打破传统单一物业服务的局限,开启了多元治理服务的新局面。

议事平台聚民意。党群议事平台的搭建,为社区居民提供了一个畅所欲言、共商共议的场所。在这里,党员先锋模范带头,居民积极参与,围绕楼院环境整治、设施建设、文化活动等各类问题展开讨论,收集居民意见和建议100余条。在关于楼院公共空间改

造的议题上,居民们集思广益,提出了多种设计思路和功能需求,完成了“近邻议事厅”和“党群活动室”的打造,为居民协商议事、休闲娱乐提供了新去处,增强了居民参与社区治理的积极性。

“红色物业”暖人心。小区物业积极探索“1011”工作法,一方面通过开通“红色物业”管家热线,确保第一时间收到群众诉求,另一方面组建党员志愿服务队,积极回应居民需求,为楼院治理增添了一抹温暖的底色。

网格化精细管理。倚新苑小区依托14个楼栋划分了14个微网格,为每个单元配备楼栋长和信息员,实现“一长一员”全覆盖,让服务更精准高效,排查出安全隐患3处,调解邻里纠纷12起,做到“小事不出网格,大事不出社区”;同时动态更新民情微地图,为居民提供全方位服务,对独居老人户、残疾人户等进行专门标识,定期上门开展关爱帮扶,真正让网格化管理在小区“活”起来。

在艺新街道红百粮老年食堂,郑小林仔细查看了食堂环境,详细了解了就餐品类、日常运营等情况,强调持续提升提升服务能力水平,不断完善养老服务设施功能,用心用情办好老年食堂这项民生实事,让老年人尽享家门口的幸福“食”光。要加强日常监督检查,确保老年人享受



1月9日下午5时许,位于山阳区艺新街道的老年定点餐厅内,工作人员将刚出锅的菜品和主食准备好,等待老年人前来购买品尝。为解决老年人居家养老“吃饭难”问题,山阳区积极探索、建立完善老年人助餐服务体系,指定老年食堂供应一日三餐,为老年人提供贴心、实惠、健康的餐饮服务。李欣 摄

中星街道 加强夜间巡逻 守牢安全底线

本报讯(记者原文钊)为保障辖区社会治安稳定,预防和减少各类治安问题发生,近日,山阳区中星街道组织各村(社区)开展治安防控巡逻,构建全覆盖、无死角的安保工作格局,为人民群众织密安全防护网。

夜间巡逻工作中,巡逻队结合网格化管理优势,发挥网格员人熟、地熟、情况熟的优势,深入主次干道、背街小巷、沿街商铺、村级文化广场等人员相对密集场所开展巡逻。在各村(社区)以步巡为主,全面排查消除安全隐患,为群众做好防火、防盗、防诈骗以及禁燃禁放等宣传,同时提醒群

借势启航 亚冬会助力老工业基地冰雪产业发展

宁夏推出“冰雪+非遗”系列活动 为春节文旅市场添彩

新华社记者 王君宝 沈易瑾

一场赛事兴一座城。第九届亚冬会开幕在即,这场亚洲体育盛会给哈尔滨这座城市带来了什么?哈尔滨又该如何借势启航?

连日来,哈尔滨乾仰雪龙体育用品公司总经理李向东正忙着厂房的搬迁工作。这家成立于2002年的冰雪装备制造企业,即将搬进现代化厂区。

“我们是国内第一批滑雪场专用滑雪鞋、固定器的生产厂家,滑雪全系列产品覆盖全国80%的滑雪场,并且研发了新型竞技滑雪比赛专业滑雪板。从国家出台冰雪经济相关政策到亚冬会在哈尔滨举办,冰雪装备制造业迎来了一个历史性机遇,

我们认为相关产业将迎来爆发式增长。”李向东说,近年来的冰雪旅游热潮给企业发展注入了信心。

亚冬会的筹办正在激发哈尔滨的冰雪运动热情。在亚布力滑雪旅游度假区,数条白色雪道从云垂挂到山脚,身着各式各样滑雪服的滑雪爱好者顺坡而下,点缀着洁白的雪道。

亚冬会雪上项目比赛2月就将在亚布力打响。为满足游客需求,亚布力滑雪旅游度假区开通“三山联网”服务。游客购买一张“三山联网卡”,即可在不同经营主体的雪道上畅滑无阻。不同山峰的雪道联网后,形成单条长达5公里、最大落差912米的雪道群。

不仅如此,这个雪季,度假区在软硬

件方面全面提升。雪场不仅新增造雪机、雪板、雪服,还增加了休息区、更衣室、餐饮区等,总计开展基础设施改造项目35个,包括亚雪公路和亚布力西站、南站及站前广场提升改造等。

“除亚冬会赛事外,亚布力赛区还举办高山滑雪赛等专业赛事以及超级定点大赛等群众性冰雪赛事20余项,以赛事推动亚布力品牌升级。”亚布力赛区指挥中心副指挥王克帅表示,亚布力将抢抓政策叠加机遇,积极承办高水平冰雪赛事,加快推进基础设施更新改造,丰富产品供给。

亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国介绍,为持续提升群众参与冰雪运动的热情,这个冬天,哈尔滨计划举办300余项大众冰雪运动赛事,吸引

国内外游客旅游观光、参与冰雪运动。其中,“跟着赛事去旅行”十大精品主题旅游线路是重要抓手。数据显示,距离亚布力不远的“中国雪乡”景区为“哈亚雪”(哈尔滨-亚布力-雪乡)旅游线路上的重要目的地,今冬入园人数已超过70万人次,较去年同期明显增加。

黑龙江省两会正在进行。为践行“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”的重要理念,黑龙江省提出通过办好亚冬会,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地,加强冰雪人才培养和场馆赛后综合利用,扩大亚冬会溢出效应。

(据新华社哈尔滨1月13日电)

新华社银川1月12日电(记者任玮)记者从日前宁夏召开的“稳增长 促发展”主题系列新闻发布会上获悉,临近春节,为营造喜庆热烈的节日氛围,促进文化和旅游消费持续扩大,宁夏启动启动冬季文旅消费活动和“在宁夏·非遗过大年”文旅系列活动,用优质多元的文化和旅游产品供给,为群众提供“花式”过年更多选择。

宁夏的冬季通常持续4个月,适宜发展冰雪经济。今年冬,宁夏文旅部门围绕冰雪、登山、美食、民俗等消费热点,策划推出“冰雪+”系列新产品、新体验、新场景、新玩法,致力将“冷资源”转化为“热经济”。

据宁夏回族自治区文化和旅游厅副厅长孔峥介绍,宁夏整合全区大中型滑雪场及室内外滑雪场26家,丰富冰雪旅游产品供给,开展全区首届欢乐冰雪嘉年华活动。在一系列热门景点,“冬季限定款”特色文旅活动也陆续亮相,比如《漫

足总杯 十人曼联“点杀”阿森纳

新华社伦敦1月12日电(记者张薇)曼联12日在逆境中爆发。他们在少一人应战的情况下常规时间1:1逼平阿森纳,最终经点球大战以总比分6:4胜出,挺进足总杯第四轮。

这场足总杯第三轮的焦点对决在阿森纳的主场展开。英超近4轮1平3负的曼联第52分钟力拔头筹,加纳乔带球快速突破后横传费尔南德斯,葡萄牙中场劲射破门。不过,曼联很快遭遇打击,达洛特第61分钟因铲人犯规领到第二张黄牌被罚下场,阿森纳两分钟后即由加布里埃尔半转身凌空抽射扳平比分。

危急关头,曼联的土耳其门将巴因德尔扮演“关键先生”,他左扑右挡化解了多次门前险情,而且还曾扑出“兵工厂”队长厄德高主罚的点球。

两队加时赛后仍1:1不分高下。点球对决中,率先主罚的曼联5轮全部命中,第二轮中阿森纳射手哈弗茨的点球则被巴因德尔扑出。“红魔”晋级32强,下一轮将对阵莱斯特城。

另外,热刺将与阿斯顿维拉争夺一个16强席位,切尔西将遭遇布莱顿,利物浦将对阵在英冠垫底但第三轮淘汰英超布伦特福德的普利茅斯。



1月12日,一位天津大爷在天津王串场体育公园踢球。进入“三九”以来,受多股冷空气影响,天津降温明显。但天津大爷们的运动热情不减,他们用各自喜爱的方式在冰天雪地中强身健体。新华社记者 孙凡越 摄(新华社发)

1月13日,在C3685次列车上,旅客与乘务人员互动。

春运前夕,中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段组织由铁路职工组成的非遗表演小分队登上C3685次旅客列车,为车厢内的旅客带来“庐州蛋雕”和黄梅戏表演等,并为旅客送上祝福。

新华社记者 杜宇 摄(新华社发)



WTT球星挑战赛多哈站 国乒2金2银收官

新华社北京1月12日电(记者郁思辉、苏斌)2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛多哈站当地时间11日收官。中国选手蒯曼在女单决赛中战胜日本名将木原美悠,拿下个人新年单打首冠。国乒以2金2银结束该站赛事。

决赛中,蒯曼开局便打出11:6和11:3,取得2:0的领先。第三局木原美悠一度领先,但还是被蒯曼以11:8逆转。第四局蒯曼再次打出11:3,就此拿到2025年第一个球星挑战赛的女单冠军。

“比赛之前状态不是很好,打之前还很担忧,能拿到这个冠军很意外。”蒯曼说,“赛前在技术、战术、心理上我都做了充分的准备,在场上我也能及时调整,各方面做得都很好。”

男单比赛中,日本选手张本智和连下4局战胜丹麦选手格罗特,获得冠军。

中国组合黄友政/石洵瑶在混双决赛中迎战日本组合松岛辉空/张本美和,双方展开拉锯战。最终日本组合更胜一筹,以3:2的总比分夺冠。

至此,WTT球星挑战赛多哈站比赛结束。加上前一日获得的男双金牌和女双银牌,国乒以2金2银的战绩收官。